
Zkoušková ṕısemka LAA2 29.5.2013 Jméno:

100 minut, alespoň 1,5 př́ıkladu správně a 1 př́ıklad úplně správně (až na drobné numerické chyby).

1. Nechť D ∈ L(P3), kde P3 je prostor polynomů stupně maximálně 2 se skalárńım součinem

〈x|y〉 = α0β0 − α0β1 − α1β0 + 2α1β1 + 4α2β2,

kde x(t) = α0+α1t+α2t
2 a y(t) = β0+β1t+β2t

2 pro každé t ∈ C. Najděte E(D∗) a vyšetřete
vlastńı č́ısla D∗ a jim př́ıslušné vlastńı vektory.

2. Nechť W je lineárńı varieta v R3 se standardńım skalárńım součinem. Nechť

W ≡ x − y + z = −4
x + y − z = 0

.

Nechť pro každé ~x ∈ R3

A~x =

 1
−1

2

× ~x.
Určete vzdálenost ρ(A(W ),W ).

3. Nechť Q je kvadratická forma v R3, která má v bázi X = (

 1
1
0

 ,

 1
−1

0

 ,

 0
0
1

) tvar

Q(~x) = (α+ 1)α2
1 − 2α2

2 + αα2
3 + 2α1α2 − 2αα1α3 − 2αα2α3.

Najděte všechna α ∈ R tak, aby

(a) Q byla indefinitńı,

(b) Q byla singulárńı (v takovém př́ıpadě najděte polárńı bázi A a AQ),

(c) hodnost Q byla rovna 1.
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